

2016  
周口

# 希望工程圆梦行动

A06版

2016年8月19日 星期五

周口晚报

编辑/田孝臣 E-mail/zkwbtxc@126.com

## 徐璐:立志当一名外交官

□晚报记者 王凯/文 朱海龙/图

家住周口中心城区美好家园的徐璐是一个活泼开朗的女孩。每次通过电视看到外交部发言人回答记者提问时,徐璐都十分羡慕,希望将来有一天自己成为一名外交官。

有梦想就要有行动。在今年的高考中,徐璐以591分的成绩被北京外交学院录取,为实现自己的梦想迈出了重要一步。“当外交官是我的梦想,这个梦想一直激励着我努力学习。我比较倾向于国际法这个领域,因为从目前的国际国内形势看,我国需要这样的人才,将来与国际社会打交道肯定离不开国际法。此外,我平

时还有意多看一些著名外交官的资料,为以后当外交官打基础。”徐璐说。

对于女儿报考北京外交学院,徐璐的母亲说,她虽然不知道女儿将来干什么,但她尊重女儿的选择。

徐璐的母亲说,因为家里有老人需要照顾,她已经很久没有出去干活挣钱了。现在家里只有她丈夫一个人打工挣钱,生活比较拮据。

徐璐告诉周口晚报记者,将来有一天,她或许真的会成为一名外交官,当然这并不是嘴上说说就能实现的,她还有很多的路要走。在前进的路上肯定会有许多挑战在等着她,不过这些挑战只会成为她前进的动力。



## 刘兵:只要努力就能学好

□晚报记者 王凯/文 朱海龙/图

今年,扶沟县柴岗乡巩河行政村的刘兵被河南工业大学录取,专业是电子信息工程。为什么要选择这个自己并不擅长也不了解的专业呢?刘兵说,他选这个专业,目的是为了毕业后好就业。“填报高考志愿时,有人认为我不适合学电子信息工程这个专业,但是我坚信,只要努力就能学好。”刘兵说,现在,他经常通过河南工业大学的学生群与师兄师姐们交流,了解专业的内容和需要努力的方向。他对即将到来的大学生活充满信心。

收到河南工业大学的录取通知书,

刘兵在高兴之余,也为4000多元的学费和其他费用发愁。刘兵说,上高中期间,他每月的生活费是200多元。这些钱全部充进饭卡,身上基本没有零花钱。虽然很多同学的生活费比他的多,但他没有感到自卑,而是默默地学习。因为他坚信,只有学习才能改变自己家庭的状况。

刘兵说,他的父亲在三门峡一处工地打工,母亲在家种地。放了假,他会和母亲一起下地干活,打药、除草这些活都干。

刘兵告诉周口晚报记者,邻居都盖了楼房,而他家还是老房子,他感觉有些失落,想尽快挣钱盖上新房子。



## 杨迪:面对贫困依然乐观

□晚报记者 王凯/文 朱海龙/图

今年,扶沟县柴岗乡的杨迪以655分的成绩被哈尔滨工业大学录取。杨迪对这个成绩并不满意,因为她的目标是清华大学。“我的目标是清华大学,不过我的成绩离清华大学的分数线还有30分的差距,这说明我的努力还不够。”杨迪说。见女儿还没有放下心中的包袱,杨迪的父亲说:“杨迪是个十分要强的女孩。她上高中后,我考虑到高中阶段学习压力大,而且她又在青春叛逆期,为了避免过多地干预她的生活,我一般在她遭遇失败时才指出她的问题。我这样做,她的逆反心理就会少很多,能起到事半功倍的作用。”

在高三首次模拟考试中,杨迪的成绩是阶段第四名,这让她坚定了考

取清华大学的决心。但在随后的一系列模拟考试中,杨迪的成绩不断下滑,一直跌到阶段40多名,这让杨迪有了很大的心理压力。为了赶上别人,杨迪在每天放学后又挤出15分钟时间学习。

杨迪说,由于家庭条件不好,她从来不要钱买衣服或者去购物。每次买衣服,都是父亲带着她去一些处理衣服的商家买便宜衣服。她和父亲开玩笑说,如果现在去大学报到,带一床被子就可以了,因为她实在没有什么值得带的衣服。虽然父母没有给她买过一件像样的衣服,但杨迪却十分乐观。“没有父母的辛苦哪有我现在的成绩。我现在想的是一些现实问题,比如到大学如何学习,如何早日挣钱养家等,这些才是我对父母最好的回报。”杨迪说。

